

喝那灵，在我们灵里被它充满

读经：以弗所书五章十八至二十一节，林前十二章十三节，十五章四十五节。

在灵里被充满，用诗章、颂辞、灵歌，彼此对说

以弗所五章十八节说，‘不要醉酒，醉酒使人放荡，乃要在灵里被充满。’醉酒是在身体里被酒充满，而在灵里被充满，乃是借着喝那灵而在灵里被圣灵充满。十九至二十一节给我们看见，在灵里被充满的路。十八至二十一节是一长句，看见这点很重要。十八至二十节结束于逗点，接着原文是一个分词，修饰十八节‘被充满’这个动词。十九节说，‘用诗章、颂辞、灵歌，彼此对说，从心中向主歌唱、颂咏。’这节经文表明，我们能借着彼此对说，而在灵里被充满。不仅如此，我们所说的内容，乃是诗章、颂辞和灵歌。我们也许以为诗章、颂辞和灵歌只是为着歌唱，但保罗在这里说，我们需要用诗章、颂辞、灵歌，彼此对说。诗章是长的诗，颂辞是较短的，灵歌是最短的。这一切都是我们所需要的，叫我们在基督徒的生活中，被主充满并涌流祂。我们这样彼此对说，就得以喝那灵，并在灵里被祂充满。

凡事时常感谢，并且彼此服从

我们已经看过，十九至二十节也结束于逗点。二十节接续十九节说，‘凡事要在我们主耶稣基督的名里，时常感谢神与父。’二十一节接着说，‘凭着敬畏基督，彼此服从。’按照十九至二十一节所说的话，对说、歌唱、颂脉、感谢、彼此服从，乃是五种实行，使我们能在我们灵里被圣灵充满。事实上，这五种实行构成了喝那灵，并在我们灵里被圣灵充满的路。在我们灵里被圣灵充满的路，乃是用诗章、颂辞、灵歌，彼此对说，从心中向主歌唱、颂咏，凡事时常感谢，并且凭着敬畏基督，彼此服从。我们若实行这五件事，就会在灵里被充满。

喝三一神远高过行为的改良和良心的培养

宗教中行为的改良

一切属世的宗教，主要是教导人如何改良行为。遗憾的是，传统的基督教在这事上随从了世界。传统基督教和属世宗教之间，主要的分别乃是，传统基督教教导人求神帮助他们改良行为；然而，原则仍然是相同的。

哲学中明德的培养

中国儒家孔子所教导的，优于行为改良的基本教训。孔子领悟，在人里面有一种美德，他称之为‘明德’。他认为最高的教训在于发展这个明德。这教训高过宗教中肤浅的教训。宗教仅仅帮助人运用意志，借着各种方法（包括禁欲主义）来改良行为，而孔子教导人发展他们已有的东西。孔子的教训不重在纠正坏事，而重在发展人里面的明德这个良善的东西。虽然孔子认为神给人造了明德，但在孔子以后的中国伟大哲学家，没有人知道什么是明德。直到很久以后，有一位名叫王阳明的中国理学家，指出明德乃是良心。然而，中国哲学家所发现的只有这么多；他们并不知道人有灵，而明德（就是良心）乃是在人的灵里。（伯三二8，罗九1。）

喝终极完成的三一神

神造人有灵、魂、体。（创二7，帖前五23。）在人的灵里，领头的部分乃是良心。虽然有些中国哲学家可能成功的培养了他们的明德，但我们今天所看见并实行的，乃是更高的。我们虽然非常注重良心，（徒二四16.提前一19，）但我们在主恢复里的实行，不是仅仅发展良心这个明德。我们乃是一直在喝三一神，祂已经终极完成为赐生命的灵。（林前十五45。）我们乃是在喝那赐生命的灵；（十二13；）这比改良行为和发展人里面的明德要高多了。

经历神经纶里的圣别、变化、模成和荣化

孔子发现人里面有明德，但他从未看见，在神的经纶里，人能够被圣别、变化、模成并荣化。他没有看见人能够被圣别，不仅分别归神，更有神的神圣、圣别性情加到他们全人里面。（罗六 19，22，来十二 10，彼后一 4。）无论孔子多么发展明德，他没有什么神圣之物加到他的所是里；因此，他没有经历到神经纶里的圣别。我们这些在基督里的信徒，因着有神圣的素质加到我们的所是里，就能经历神经纶里的圣别和变化。（罗十二 2，林后三 18。）在我们里面神圣素质的增加，产生一种里面新陈代谢的改变，这改变就是变化。在我们的素质和性情里的这个里面的改变，产生一种外面彰显上的改变。变化的最终结果，就是我们被模成神长子基督的形像。（罗八 29。）模成就是一种里面的成形，当神圣的生命在我们里面长大成熟，我们的所是就内在的成形，有基督的形像。

生命的素质、生命的律、生命的能力和生命的形状

每一种生命都有四个基本项目：生命的素质、生命的律、生命的能力和生命的形状。当苹果树在苹果的生命里长大时，苹果生命的律就凭着苹果生命的能力而运行，最终就使苹果树的果子成形，有苹果的形状。照样，桃子的生命所产生的果子有桃子的形状。按照神的创造，每个生命都必须各从其类，（创一 11~12, 21, 24~25,）并且必有其生命的形状。我们能模成神儿子的形像，因为我们有那在神儿子中的神的生命。（约一 4, 三 16, 约壹 5:11-12。）当我们被那灵充满，那灵就将神的生命分赐到我们里面。（罗八 6, 9~11。）事实上，这灵就是生命，因为祂是生命的灵。（2。）因此，当我们被那灵充满，我们就被神圣的生命充满，这神圣的生命就带来神圣的成形。神圣的生命使我们成形，有神长子的形状或形像。至终，我们要被荣化。（17, 30, 腓三 20~21。）这样的荣化远超过明德的发展；这乃是我们里面神圣生命的开花。

在神的经纶里，我们所有的，远高过宗教里的教训以及孔子关于明德的发展；我们有赐生命的灵。事实上，赐生命的灵与这些其他的事物是无法相比的。今天在神的经纶里，我们有神自己经过过程，成为赐生命的灵，使我们能享受祂。我盼望许多弟兄讲说关于享受神的信息，这位神在祂的经纶里，如今乃是赐生命的灵。赐生命的灵这个宝贝，已失传超过十九个世纪。

神在祂的经纶里，亲自经过了成为肉体、人性生活、钉十字架和复活的过程，而成了赐生命的灵，使我们能借着讲说、从心中歌唱、颂咏、感谢我们的神与父、并彼此服从，而接受、有分于并分享祂。我们不需要下定决心改良行为，或发展明德。我们有更高的东西。我们借着用诗章、颂辞、灵歌彼此对说，凡学时常感谢神，并凭着敬畏基督，彼此服从，全人就被宇宙中的至高者充满。这些实行挑旺我们的灵，使我们被赐生命的灵充满。当赐生命的灵进到我们里面，我们就经历生命的分赐、圣别、变化、模成，至终经历荣化。这不是宗教，这乃是神的经纶，要以祂自己这经过过程的神充满我们，祂现今乃是给我们喝的那赐生命之灵。